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Spørgsmål nr. S 2152 ‘ 2 FEB. W12
Finder ministeren det fremmende for bosætningen i landområderne, hvis rege
ringens krav om udfasning af oliefyr samt stop for installation af olie- og gasfyr
fra 2013 gennemføres?

Svar:

Jeg har forelagt spørgsmålet for klima-, energi- og bygningsminister Martin Li
degaard, som oplyser følgende, hvortil jeg kan henholde mig:

‘Det er regeringens målsætning, at el- og varmeforsyningen, herunder opvarm
ningen at bygninger, 12035 skal dækkes at vedvarende energi.

Derfor har regeringen i Vores energi foreslået, at der indføres et stop for installa
tion af olie- og naturgasfyr i nye huse fra 2013, og at det fra 2015 skal være slut
med at installere oliefyr i eksisterende huse.

Når en bygningsejer har behov for at udskifte sit nedslidte oliefyr, er der en ræk
ke alternativer, som vil være håndterbare og i de fleste tilfælde kunne betale sig
tilbage over en kort årrække. Det vil derfor typisk være en god forretning for
bygningsejere at gennemføre et skifte væk fra olie.

Det er vigtigt, at vi med energiaftalen ikke bidrager til yderligere opdeling mellem
by og land. Vi ønsker et skifte væk fra en opvarmningsform der bliver stadig
dyrere, så det sikres, at alle fortsat har råd til at bo i deres bolig, uanset om de
bor I byen eller på landet. Jeg mener derfor, at et skifte væk fra olie vil bidrage
til, at det også fremover vil være attraktivt at bosætte sig i landområderne.

Når det så er sagt, lægger regeringen vægt på, at det i de - forhåbentligt få -

tilfælde, hvor der ikke findes egnede alternativer til opvarmning med olie, skal
være muligt at blive fritaget for skiftet. Derfor fremgår det også af regeringens
udspil, at der i forbindelse med et eventuelt stop for oliefyr vil være en undtagel
ses- og dispensationsmulighed for bygninger, hvor der ikke er egnede alternati
ver.

Afslutningsvist vil jeg minde om, at der endnu ikke er indgået nogen energiafta
le, og at de nærmere detaljer i et stop for oliefyr i nye og eksisterende bygninger



derfor endnu ikke ligger fast. Samtidig vil jeg gøre opmærksom på, at den tidli
gere regering i Energistrategi 2050 — fra februar 2011 - tilsvarende foreslog stop
for olie- og naturgasfyr i nybyggeri (allerede fra 2012) og stop for oliefyr i eksi
sterende huse fra 2017.”
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